

# 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作

## 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

会议强调,抗震救灾工作正处在关键时刻,要按照党中央统一部署,把抗震救灾作为当前一项十分重要而紧迫的工作,以更加有力的举措、更加科学的方法,坚决完成好抗震救灾这项重大任务

新华社北京4月23日电 4月23日下午,中共中央政治局常务委员会召开会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议开始时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等全体起立,为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀。

会议听取了国务院抗震救灾指挥部关于四川芦山地震灾情和抗震救灾工作情况的汇报。

会议认为,四川芦山地震发生后,党中央高度重视,迅速对抗震救灾工作作出全面部署、提出明确要求,领导和调动各方统一行动,牢牢把握抗震救灾工作主动权。在党中央统一领导和部署下,在国务院抗震救灾指挥部直接指挥下,四川省各级党委、政府和中央各有关部门紧急行动,人民解放军和武警部队冲锋在前,社会各界大力发扬“一方有难、八方支援”精神,抗震救灾有力进行。经过各方面艰苦努力,灾区抢险救援、伤员救治、卫生防疫、群众生活安置、基础设施抢修、资金物资保障等工作都取得了重要进展。

会议强调,现在抗震救灾工作正处在关键时刻,要把抗震救灾作为当前一项十分重

要而紧迫的工作,以更加有力的举措、更加科学的方法,坚决完成好抗震救灾这项重大任务,把灾害损失减少到最低程度。当前,重点要抓好以下工作。

一是继续搜救被困群众、全力救治受伤人员。生命最宝贵,组织力量逐家逐户进行排查,确保不留死角,尽最大努力抢救和医治受伤群众,尽快把危重伤员转移到条件较好的医疗机构救治,千方百计减少因伤死亡,千方百计减少因伤致残。

二是妥善安排灾区群众基本生活。抓紧组织调运灾区群众急需的食品、饮用水、帐篷、活动板房、衣被、雨具等生活必需物资,确保每个受灾群众都有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处、有病能得到及时治疗。全力做好卫生防疫工作,特别要重视饮水、食品安全、公共卫生设施建设和垃圾集中处理,确保大灾之后无大疫。为灾区群众提供灾后心理援助服务,做好心理安抚工作,确保灾区人心安定、社会稳定,认真排查维修校舍或者搭建临时学校,在确保安全的前提下,帮助灾区学生尽快复课。

三是抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作。做好基础设施修复工作,确保灾区用水、用电、用油、用气供应,确保通信联络畅通。加强对次生灾害的监测预警和应急防范,引导群众安全避险,避免造成新的人员伤亡

和财产损失。着手开展废墟清理工作,为公共环境卫生维护、基础设施抢修、灾后恢复重建创造条件。

四是做好恢复生产和灾后重建工作。及时调查了解工农业生产受灾情况,研究制定促进恢复生产的政策措施,同时引导灾区群众自力更生、生产自救,尽可能减少损失。科学编制重建规划,帮助受灾群众尽快重建家园。

五是加强舆论引导。统筹协调好新闻宣传报道工作,及时、准确、客观发布震情灾情和抗震救灾工作进展情况。宣传普及救援救助、医疗救治、卫生防疫等方面的科学知识,及时发布气象、地质灾害预警,为群众安全避险提供服务性信息。

六是加强对抗震救灾工作的领导。建立健全强有力的调度指挥体系,四川省要统一领导、科学调度,统筹安排,国务院各有关部门要分工负责、密切配合,形成高效协同的工作机制和工作合力。受灾地区各级党组织要充分发挥领导核心和战斗堡垒作用,广大党员要充分发挥先锋模范作用,特别是各级党政领导班子和领导干部必须靠前指挥、身先士卒,到灾情最严重、群众最需要的地方去,在关键时刻同人民群众心连心、共患难。注意关心爱护救援救助人员,积极为他们提供各种保障。加强对进入灾区救援车辆、人员的统筹调度,做到根据救灾工作需要有序开

进。加强对中央抗震救灾决策部署落实情况的检查,搞好救灾资金和物资的管理监督。

会议强调,军队和武警部队要发扬我军不怕疲劳、连续作战的顽强作风,保持旺盛斗志和持续战斗力,按照中央统一部署,继续当好突击队,继续搜救被困群众,充分发挥军队医疗专业力量作用,协助安置群众,积极参加相关专业救援,协同开展卫生防疫。

会议指出,我们的前进道路不可能一帆风顺,一定会遇到这样那样的风险和挑战。我们要居安思危,增强忧患意识,随时准备迎接各种困难和风险。只要我们准备,团结一致,共同应对,就完全能够从容应对征途上的各种复杂局面,战胜各种可能出现的艰难险阻。

会议强调,“多难兴邦。”“艰难困苦,玉汝于成。”越是在困难的情况下,越是要增强全党全国各族人民同舟共济的凝聚力,越是要鼓起越是艰险越向前的精气神。要大力宣传这次抗震救灾斗争中涌现出来的模范人物、崇高思想、先进事迹,为中国精神、中国力量增添新的正能量,鼓舞和动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在中国特色社会主义道路上众志成城为实现党的十八大作出的战略部署而团结奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

□新华社评论员

地震可以摧垮房屋,但震不垮团结一心、众志成城的坚强人民;灾难可以夺走亲人的生命,但割不断血浓于水、守望相助的同胞深情。

四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震灾情,牵动着每一个中国人的心。“我们坚信,在中国党和政府正确领导下,在国际社会有力支持和帮助下,全体中国人民团结一心、众志成城、顽强拼搏,一定能战胜自然灾害,重建灾区美好家园。”习近平主席在感谢国际社会对中国抗震救灾的慰问支持时的宣示,表达了党和政府领导人民战胜灾害的信心和勇气,彰显出一个伟大国家和民族面对灾难的坚韧与顽强。

透过震区记者的镜头,我们感同身受灾区群众失去亲人的悲痛,也感受着“地震宝宝”在妈妈怀中安然入睡的温馨,看到了帐篷里受灾群众忧虑却又充满希望的眼神。虽然家园瞬间化为瓦砾,但在全国人民的大力援助下,灾区人民一定会从这里走向美好的未来。希望从未离我们而去,希望正在废墟上崛起。

家是最小国,国是千万家。快速发展的中国,是全体中国人的坚强后盾。改革开放以来积累的雄厚物质基础,是抗震救灾的有力保障,是中国人民面对任何灾难与挑战充满信心的底气所在。我们有一方有难八方支援的优良传统,有社会主义集中力量办大事的制度优势。再大的灾难除以13亿,都不会不可逾越;再严峻的挑战,在强大的制度力量面前总会被有效化解。团结奋进在中国特色社会主义道路上的中国人,有信心也有力量战胜严重灾害、重建更美好家园。

物质是精神的基础,精神是物质的升华。改革开放的中国,不仅创造出世界惊叹的物质财富,也锻造出以改革创新为核心的时代精神,为伟大民族精神注入时代元素和新鲜活力。当中华民族重新屹立于世界民族之林,民族的自信、自尊、自强迸发出每一个中国人用辛勤汗水和智慧创造改变命运的豪情壮志,从不向命运低头的中国人民,必将在强大的民族精神和时代精神引领下,建设美好家园,创造幸福明天。

从汶川地震到芦山地震,1800个日日夜夜,是抚平灾难创伤的疗治时间,也是累积抗震经验的重要过程。从怎样科学搜救挽回更多生命,到怎样统筹协调部署救援力量,从如何高效安置群众到恢复灾区生活,再到如何合理规划重建提高抗灾能力……一系列抗震救灾恢复重建的具体问题在实践中得以解答。一次次灾难的洗礼,砥砺着民族意志,也提升着抗灾能力。中华民族就是在一次次应对挑战、战胜困难中不断接近伟大复兴的目标。

多难以固邦,殷忧以启圣。目前,72小时黄金救援还在继续。不弄不高,灾区各项救援工作都在更加紧张而有序地进行。芦山地震,一定会见证中国人民团结起来迸发出战胜灾难的磅礴力量,镌刻下中华民族坚韧、刚毅、坚强、果敢的巍峨丰碑。

(新华社北京4月22日电)

# 凝聚众志成城的中国力量

## 想唱歌 就去畅歌

畅歌KTV,它拿歌曲诱惑我

我出生于音乐世家,一家人三世同堂,老的小的没事总想吼两嗓子,可很少有KTV能一下子满足三代人的要求。直到有一天,老公乐滋滋地说:“今天陪客户在畅歌KTV唱歌,居然连《渴望》都有,看来下次,全家出动就该去畅歌KTV”。我颇不服气,“说不定只是瞎猫碰见死耗子,未必什么都有。”人家没说什么,但人家保证,想唱却找不到的歌一定会在1小时内添加,并第一时间通知客人。

终于有一天,我和朋友来到了畅歌KTV,那门面看着就富丽堂皇,服务员很热情,把我们安

排在等候区。办事效率高,一会就把我们领着进了包厢,灯光和音响都很好,很多以前找不到的歌曲,都找到了,竟然连吴虹飞、朱哲琴、萨顶顶的歌也几乎全有。服务员说,他们歌库现有库存量有12万多首,集团有独立的歌曲制作部,随时都可以添加歌曲。后来,再出去唱歌,畅歌KTV就是我和朋友的不二之选!

畅歌地址:潞河区滨河河南路经花园西(原金海岸大酒店)

畅歌电话:114转畅歌KTV 6580111/6580222

### 声明

兹有信阳药品公司甘岸办事处一药店  
药品经营许可证正本(证号:豫DA3761034),营业执照正本(注册号:4150330000511),因不慎丢失,现声明作废。

### 公告

根据彭勇的申请,因其土地使用证遗失,现将彭勇的一宗宗地与王道华共墙为邻;南以自墙为界外312国道;西以自墙为界外农机站;北以自墙为界外耕地的土地使用证予以注销并补办。该宗地坐落于罗山县竹竿镇竹竿街312国道北侧,权属性质为国有,使用权类型为出让,土地用途为住宅,土地面积为279平方米,公告期限为30天。  
罗山县国土资源局  
2013年4月20日

### 声明

兹有信阳市运输集团三利贸易公司营业执照正、副本(注册号:4130001110082),因不慎丢失,特声明作废。

下午场0房费  
FANTASY 真爱范特西  
音乐酒吧KTV  
欢唱热线:0376-6256111 6256222  
地址:信阳市北京路金杯财富大厦(体彩广场汉口公馆隔壁)

美的 Midea  
美的全直流变频ECO节能技术通过专家鉴定  
开创一晚1度电节能新时代  
**美的空调**  
一晚1度电\* 钜惠最强音  
4月27日~5月1日  
五一钜惠中原  
全国服务热线:4008899315

名城巡展  
2013(第六届)名城汽车巡展 信阳站  
THE SIXTH FAMOUS CITIES AUTO SHOW  
质保  
特价  
团购  
厂家车展  
适合买车的车展!  
4月29-30日  
天伦广场  
底价购车再送一千元!提前三包先享一年!  
报名网址: http://tgo.237auto.com

煌家照明艺术体验馆  
8800元!!!  
大礼送给您  
你装修 我送礼  
地址:国际商城东区10号楼二楼  
电话:0376-3712298 18539623195